
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสองชั้น  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2566 

วันอังคารที ่ 29  สิงหาคม พ.ศ.  2566  เวลา  10.๐๐ น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลสองชั้น  อ าเภอกระสัง  จังหวัดบุรีรัมย์ 

------------------------------------------------------------------------ 
ผู้มาประชุม  

1. นางสาวปิยธิดา   ประเสริฐศรี  ต าแหน่ง   ประธานสภาเทศบาล 
2. นายพินิจ    จริตรัมย์   ต าแหน่ง  รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายทองค า    สุยารัมย์   ต าแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายสัมฤทธิ์   กางรัมย์   ต าแหน่ง   สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายประดิษฐ์   ชิมรัมย์   ต าแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายเสย    วิชัยยงค์   ต าแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล  
7. นางรัศมี    พยุงกลาง  ต าแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายสิทธิพงษ์   อะภิรัมย์  ต าแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นางวัญเพ็ญ   เจริญรัมย์  ต าแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นางแตว    ศรีบุปผา  ต าแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
11. นางสาวลัดดา   นารัมย์   ต าแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
12. นายประกาศ   พอกพูนดี  ต าแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
13. นางสาวนาริฐา ชาญปรีชาสมุทร  ต าแหน่ง  เลขานุการสภาเทศบาล 

ผู้ไม่มาประชุม 
  - ไม่มี 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 

1. นายพิทยา  ยุวดีนิเวศ  ต าแหน่ง  นายกเทศมนตรี 
2. นายธนดล  ศรีนวล   ต าแหน่ง  รองนายกเทศมนตรี 
3. นายพรชัย  ชัยชาญ   ต าแหน่ง  รองนายกเทศมนตรี 
4. นายเยือน  ทวีฉลาด   ต าแหน่ง  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
5. นายพวน  อาญาเมือง  ต าแหน่ง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
6. นางณัฐพัชร์  รัมย์ธนธ ารง  ต าแหน่ง  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
7. นางบุญส่ง   เกรัมย์   ต าแหน่ง  ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
8. นางนวพร   ส าเร็จรัมย์  ต าแหน่ง  ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม 
9. นางมนัญญา  รักษาวงษ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
10. นางสาวกิ่งกาญจน์ แตงน้อย   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
11. นางสาววรรณาพร  กีรติตระกูล  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
12. นายสรภาพ  ศรีสุวรรณ  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานประปา 
13. นายจีรศักดิ์  ปะทิรัมย์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
14. นายอัฑฒกร  ศักดิ์ศรีตระกูล  ต าแหน่ง  ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 4 
15. นายนิยม  บุญจันทัย 
16. นางสาวจุฑาทิพย์ ประเสริฐศรี  ต าแหน่ง  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
17. นางสาวนีรนุช เหยิบไธสง  ต าแหน่ง  นักวิชการสาธารณสุขปฏิบัติงาน 
18. นายธนูเดช  กริดรัมย์   ต าแหน่ง  พนักงานขับรถ 
19. นายเกษมศักดิ์ กิริรัมย์   ต าแหน่ง  ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 12 
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20. นายประกิจ  จารัมย์   ต าแหน่ง  ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 11 
21. นางสาวกนกวรรณ ศรีกิจรัตน์  ต าแหน่ง  ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 5 
22. นายสุธี  สุทันรัมย์  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 2 
23. นายวิมล  อาญาเมือง  ต าแหน่ง  ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 8 
24. นายบุญลพ  คงดี   ต าแหน่ง  ครู แทน ผอ.รร.ชุมชนบ้านสองช้ัน 
25. นางวิภาดา  มะจรุต   ต าแหน่ง  ครู แทน ผอ.รร.บ้านนาราใหญ ่
26. นางปิยนุช  อุปแก้ว   ต าแหน่ง  ครู แทน ผอ.รร.วัดบ้านจอม 
27. นายอนุชา  อาณาเขต  ต าแหน่ง  ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 
28. นายถาวร  นิโรจน์รัมย์ 
29. นางสาวปรานี ศิริผล   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ 

 
 
ผู้มาประชุม         13    คน 
ผู้ไม่มาประชุม        -    คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม    29   คน 

นางสาวนาริฐา ชาญปรีชาสมุทร ขณะนี้ ถึงเวลานัดประชุมแล้ว  มีสมาชิกมาประชุม จ านวน 12 คน ครบองค์ 
เลขานุการสภาเทศบาล ประชุม  ขอกราบเรียนเชิญประธานสภาเทศบาล ได้จุดธูปเทียนบูชาพระ

รัตนตรัย  เพ่ือเป็นสิริมงคลแก่ผู้ เข้าร่วมการประชุม ขอเรียนเชิญค่ะ . . .           
(สวดมนต์) 

นางสาวปิยธิดา  ประเสริฐศรี สมาชิกสภาเทศบาล  นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหารทุกๆ ท่าน และผู้เข้าร่วม 
ประธานสภาเทศบาล รับฟังการประชุมทุกๆ ท่าน ขณะนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาลต าบลสองชั้น จ านวน 

12 คน ครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดประชุมสภาเทศบาลต าบลสองชั้ น 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2566   

 วันที่  29 สิงหาคม พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล ตามระเบียบวาระ
การประชุมดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี   1   เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นางสาวปิยธิดา  ประเสริฐศรี ระเบียบวาระที่  1  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ตามระเบียบ  ในกรณีที่มี
ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภามาประชุมไม่ครบองค์ประชุมทั้ง 12 ท่าน ตามระเบียบข้อบังคับ 
    กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ว่าด้วยมาตราที่ 
    27 การประชุมสภาเทศบาลที่มีสมาชิกไม่ครบองค์ประชุม จะด าเนินการประชุม
    ได้ต้องไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของสมาชิกท่ีมีอยู่จึงจะเป็นองค์ประชุม ขอให้ผู้ที่เข้า 
    ร่วมประชุมทุกท่าน งดใช้เสียงและบันทึกภาพหรือเสียงและเครื่องมือสื่อสารทุก 
    ชนิดเพื่อความสงบเรียบร้อยในการเข้าประชุมสภาเทศบาลในครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ  
ที่ประชุม     รับทราบ 
 
 
 
 

/ระเบียบวาระท่ี 2.... 
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ระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 
2566 
นางสาวปิยธิดา  ประเสริฐศรี ระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
ประธานสภาเทศบาล  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันอังคารที่ 15 สิงหาคม 2566  
    ขอรับรองในการประชุมคราวถัดไป เนื่องจากรายละเอียดค่อนข้างเยอะค่ะ 
ที่ประชุม     รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี  3   ญัตติ เรื่อง เพื่อพิจารณา 
นางสาวปิยธิดา  ประเสริฐศรี ระเบียบวาระท่ี  3   ญัตติ เรื่อง เพื่อพิจารณา 
ประธานสภาเทศบาล  3.1 ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  
    (วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ) เชิญเลขานุการชี้แจงระเบียบค่ะ 
นางสาวนาริฐา ชาญปรีชาสมุทร    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
เลขานุการสภา   2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 51  ในการพิจารณาร่าง 
    ข้อบัญญัติวาระท่ี 2 ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับข้อ เฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือท่ี 
    คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติ 
    เป็นอย่างอ่ืน   
นางสาวปิยธิดา  ประเสริฐศรี เชิญ กรรมการแปรญัตติ รายงานผลการแปรญัตติต่อสภาเทศบาล ค่ะ  
ประธานสภาเทศบาล 
นายประดิษฐ์ ชิมรัมย์    เรียนประธานสภาเทศบาล  ผม นายประดิษฐ์ ชิมรัมย์  ในฐานะประธาน 
ประธาน กรรมการแปรญัตติ กรรมการแปรญัตติ  ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลสองชั้น   ได้ก าหนด 
    ระยะเวลาในการยื่นค าแปรญัตติ  เป็นระยะเวลา 3 วัน ตั้งแต่วันที่ 16 เดือน  
    สิงหาคม พ.ศ. 2566 จนถึงวันที่ 18 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2566 ตั้งแต่เวลา  
    08.30 น. จนถึงเวลา 16.30 น. ของทุกวัน ไปแล้วนั้น  

   ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดยื่นค าแปรญัตติ  คณะกรรมการแปรญัตติ ได้ประชุมเพ่ือ 
    พิจารณาอย่างละเอียดแล้วเมื่อวันจันทร์ที่ 21 สิงหาคม 2566 เวลา 13.30 น. 
    มติของที่ประชุม  ที่ประชุมเห็นชอบให้ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
    ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คงร่างเดิม  ขอบคุณครับ 
นางสาวปิยธิดา  ประเสริฐศรี ค่ะ ตามที่ประธานกรรมการแปรญัตติ ได้รายงานผลการพิจารณาร่างเทศ
ประธานสภาเทศบาล  บัญญัติไปแล้วนั้น ในวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตตินี้  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย 
    หรือไม่คะ  มีหรือไม่คะ  ถ้าไม่มีท่านใดจะอภิปราย ดิฉันจะขอมติของที่ประชุม 
    ว่าเห็นด้วยกับรายงานผลการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
    ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ว่าให้คงร่างเดิมไว้หรือไม่ เชิญเลขานุการ 
    สภาตรวจสอบองค์ประชุมค่ะ 
นางสาวนาริฐา ชาญปรีชาสมุทร  ขณะนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาล จ านวน 12 คน  ครบองค์ประชุมค่ะ 
เลขานุการสภา 
นางสาวปิยธิดา  ประเสริฐศรี  เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันจะขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นควรให้ร่าง
ประธานสภาเทศบาล  เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คงร่างเดิม  
    ตามมติที่ประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติ โปรกยกมือค่ะ จ านวน 11  
    เสียง งดออกเสียง 1 คน  ต่อไป เป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติในวาระท่ี 3  
    ขั้นตราเป็นเทศบัญญัติ เชิญเลขานุการชี้แจงระเบียบค่ะ 

/นางสาวนาริฐา.... 
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นางสาวนาริฐา ชาญปรีชาสมุทร   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
เลขานุการสภา   2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 52 ในการพิจารณาร่าง 
    ข้อบัญญัติในวาระท่ี 3 ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลง 
    มติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุม 
    สภาท้องถิ่นลงมติว่า จะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม ่ 
นางสาวปิยธิดา  ประเสริฐศรี   การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่ 3 ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภา
ประธานสภาเทศบาล  ท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย  ถ้ามีเหตุอันสมควรค่ะ  ในการพิจารณา 
    วาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่า จะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่   
    ถ้าท่ีประชุมไม่มีการอภิปราย  ดิฉันจะขอมติของที่ประชุมเลยค่ะ เชิญ  
    เลขานุการสภาเทศบาล ตรวจสอบองค์ประชุมค่ะ 
นางสาวนาริฐา ชาญปรีชาสมุทร ขณะนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาล จ านวน 12 คน  ครบองค์ประชุมค่ะ 
เลขานุการสภา 
นางสาวปิยธิดา  ประเสริฐศรี   เมื่อสมาชิกสภาเทศบาล  ครบองค์ประชุมแล้ว  ดิฉันจะขอมติของที่ประชุมเลย  
ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกสภาท่านใด เห็นควรให้ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
    งบประมาณ พ.ศ. 2567  ตราเป็นเทศบัญญัตทิั้งฉบับ โปรดยกมือค่ะ   
มติที่ประชุม    เห็นควรให้ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567
    ตราเป็นเทศบัญญัตทิั้งฉบับ จ านวน 11 เสียง งดออกเสียง 1  คน 
    เชิญเลขานุการชี้แจงระเบียบค่ะ 
นางสาวนาริฐา ชาญปรีชาสมุทร   ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 13)     
เลขานุการสภา   พ.ศ. 2552  มาตรา 62  ภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่สภาเทศบาลได้มีมติ 
    เห็นชอบด้วยกับร่างเทศบัญญัติใด ในกรณีเทศบาลต าบล ให้ประธานสภา 
    เทศบาลส่งร่างเทศบัญญัติไปยังนายอ าเภอเพ่ือส่งไปยังผู้ว่าราชการจังหวัด 
    พิจารณา 
นางสาวปิยธิดา  ประเสริฐศรี   เชิญท่านนายกค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายพิทยา ยุวดีนิเวศ  ผมขอขอบคุณสภาเทศบาลต าบลสองชั้นที่ พิจารณาเห็นชอบผ่านร่างเทศ
นายกเทศมนตรีต าบลสองชั้น บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ตราเป็นเทศ 
    บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567   ผมจะน า 
    งบประมาณท่ีได้ไปพัฒนาต าบลสองชั้นให้เกิดประโยชน์สูงสุดกับชาวต าบล    
    สองชั้น  และคุ้มค่ากับงบประมาณ  ขอบคุณครับ 
ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องอ่ืนๆ   
นางสาวปิยธิดา  ประเสริฐศรี ต่อไประเบียบวาระที่  4  เรื่องอ่ืนๆ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนออะไรหรือไม่ค่ะ  
ประธานสภาเทศบาล   
นางสาวปิยธิดา  ประเสริฐศรี  ถ้าไม่มีใครจะเสนออะไรแล้ว ดิฉันต้องขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล คณะ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านผู้อ านวยการโรงเรียน ท่านผู้อ านวยการ รพสต. เจ้าหน้าที่ทุกท่าน ที่สละ

 เวลามาร่วมประชุมสภาฯ จากญัตติที่เสนอ เพ่ือพิจารณาและขั้นตอนการแปร
 ญัตติ รับร่างเทศบัญญัติ ปี พ.ศ. 2567 นั้น ด้วยหลักการล้วนแล้วแต่ท าให้ก่อน
 เกิดประโยชน์เพ่ือส่วนร่วมในการบริหาร พัฒนาท้องถิ่น บ้านสองชั้นของเราให้ดี
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ขึ้น เจริญก้าวหน้าในทุกด้าน ปัจจัยหลักพ้ืนฐาน การพัฒนาคุณภาพชีวิต สุขภาพ 
อนามัย  การศึกษา สาธารณูปโภค ของประชาชนเป็นหลัก ดิ ฉันต้อง
ขอขอบพระคุณอีกครั้งส าหรับความรัก ความสามัคคี ข้อเสนอแนะต่างๆเพ่ือ
ปรับปรุงแก้ไขเพ่ือพัฒนาสองชั้นของเรา และดิฉันหวังเป็นอย่างยิ่ง ต่อจากนี้ไป
เทศบาลต าบลสองชั้นของเราจะมีการเปลี่ยนแปลงไปในทิศทางที่ดีและก้าวสู่
ความเจริญในทุกด้าน เป็นที่ประจักษ์แก่สายตาผู้พบเห็น ด้วยพลังความรักความ
สามัคคี ความคิดเห็นไปในทิศทางเดียวกัน ดิฉันก็ขอปิดประชุมค่ะ  

 
ปิดประชุม เวลา 11.30 น. 
 

 (ลงชื่อ) นาริฐา ชาญปรีชาสมทุร  ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
       ( นางสาวนารฐิา ชาญปรีชาสมุทร ) 
      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลสองชั้น 

 

 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนี้ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสอง
ชั้น ได้ตรวจแล้ว   
 

       (ลงชื่อ)  ประดิษฐ์  ชิมรัมย์      ประธานกรรมการ 

            ( นายประดิษฐ์  ชิมรัมย์ ) 
       สมาชิกสภาเทศบาล 

  

             (ลงชื่อ)    ทองค า  สุยารัมย์ กรรมการ 

            ( นายทองค า  สุยารัมย์ ) 
      สมาชิกสภาเทศบาล 

 

             (ลงชื่อ)   สัมฤทธิ์  กางรัมย์ กรรมการ 

            ( นายสัมฤทธิ์  กางรัมย์ ) 
     สมาชิกสภาเทศบาล 

 

             (ลงชื่อ)   เสย  วิชยัยงค์  กรรมการ 

             ( นายเสย  วิชัยยงค์ ) 
    สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 

/ (ลงชื่อ).....      
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             (ลงชื่อ)     รัศมี   พยุงกลาง กรรมการ 

            ( นางรัศมี   พยุงกลาง ) 
     สมาชิกสภาเทศบาล 

 
             (ลงชื่อ)  วันเพ็ญ  เจริญรัมย์ กรรมการ 

                     ( นางวันเพ็ญ  เจริญรัมย์ ) 
    สมาชิกสภาเทศบาล 

 
             (ลงชื่อ) ลัดดา  นารัมย์   กรรมการ 

                     ( นางสาวลดัดา  นารัมย์ ) 
    สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนี้ สภาเทศบาลต าบลสองชั้น  ได้รับรองรายงานการประชุมแล้ว
เมื่อวันที่    28     เดือน  ธันวาคม       พ.ศ. 2566 

 
 

             (ลงชื่อ)  ปิยธิดา  ประเสริฐศรี รับรองรายงานการประชุม 

         ( นางสาวปิยธิดา  ประเสริฐศรี )  
        ประธานสภาเทศบาลต าบลสองชั้น 


